
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 450 
van MAAIKE DE VREESE
datum: 10 januari 2024

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Verkeersveiligheid Brugge  -  Camera's

De camera’s op Vlaamse wegen dienen om voertuigen te detecteren die te snel of door het 
rode licht rijden. De flitspalen worden vooral geplaatst op gevaarlijke punten en 
kruispunten, om de verkeersveiligheid te verhogen. 

Er zijn twee types onbemande camera's: 

1. roodlichtcamera’s: worden geplaatst op een kruispunt en registreren roodlichtnegatie 
én snelheidsovertredingen; 

2. snelheidscamera’s: registreren uitsluitend snelheidsovertredingen en worden 
opgesteld langs rechte wegen. 

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 735 van 3 februari 2023 stel ik graag volgende 
vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale aantal camera’s op gewestwegen 
op het grondgebied van Brugge? Kan ze een overzicht geven van het aantal camera’s 
in 2023? Kan ze de kostprijs meedelen van de camera’s? Kan ze een aparte opdeling 
maken per type camera?

2. Kan de minister meedelen hoeveel nieuwe camera’s er in de toekomst worden gepland 
in de politiezone? Kan ze de kostprijs geven van de camera’s?

Graag de gegevens ook in een Excelbestand.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 450 van 10 januari 2024
van MAAIKE DE VREESE

1. Er is een onderscheid tussen het aantal installaties roodlichtcamera’s 
(RLC)/snelheidscamera’s (SNC) en het aantal camera’s. Omwille van budgettaire 
overwegingen worden de installaties niet één op één uitgerust met een camera. Door 
vanuit een poel van camera’s te vertrekken, kunnen de middelen efficiënter over een 
groter aantal installaties worden ingezet. Op het grondgebied van Brugge bevinden 
zich 18 installaties RLC/SNC, bestaande uit in totaal 36 palen, en alle installaties 
werken op basis van lussen. De politiezone (PZ) Brugge kreeg 4 digitale camera’s 
toegewezen. De kost van dergelijke camera’s bedraagt +/- 32,5k€ (excl. btw) per stuk.

2. Voor 2024 zal er één extra camera aan de PZ Brugge ter beschikking worden gesteld. 

BIJLAGE

Overzicht

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=18398

